
3 居住年数

下水道の役割について、何が重要だと考えますか。

 １．衛生的で快適な暮らしを支える役割

 ２．河川などの水環境をきれいにする役割

 ３．汚泥などを資源化して地球環境にやさしい循環型社会をつくる役割

 アンケートへのご協⼒ありがとうございます。
 本アンケートでは、Googleフォームを活⽤したインターネットによる回答もご利⽤いた
だけます。右のQRコードを読みとりいただければ回答ページへ移動します。

回答

1 世代

2

下水道事業や水に関わる衛生環境について、関心がありますか。

 １．非常にある   ２．ある   ３．あまりない   ４．全くない

下水道が整備される前と比較し、何か変化はありましたか。

どのような変化を感じられましたか。（複数回答可）

世帯人数
 １．１人   ２．２人  ３．３人  ４．４人   

 ５．５人   ６．６人以上

 １．~３年未満 ２．３~１５年 ３．１６~４5年 ４．４6年以上

お客さまアンケート

 ３．浄化層の維持管理の⼿間がなくなった   ４．水辺の生態系が変わった  

6

 １．１０代  ２．２０代  ３．３０代  ４．４０代

 ５．５０代  ６．６０代  ７．７０代  ８．８０代以上

 ４．その他（                                 ）

 １．あった   ２．なかった ➡８へ   ３．わからない ➡８へ

4

5

7
 １．排水路からの悪臭が無くなった   ２．ハエや蚊が減った   

 ５．その他（                                 ）

下水道事業に関するアンケート



 １．ガス代や電気代などの公共料⾦と⽐較して

 ４．その他（                                 ）

汚⽔の処理経費は下⽔道使⽤料でまかなうことが原則ですが、本市ではその７割程度しかまか
なえていないことを知っていますか。

本市の下⽔道使⽤料は、⼀般家庭の平均的な使⽤⽔量１ヶ⽉20㎥の場合1,650円です。近隣市
と⽐較すると最も低い価格設定となっていますが、現在の下⽔道使⽤料についてどう感じます
か。

 ４．その他（                                 ）

下⽔道使⽤料を⾼いと感じる理由は次のうちどれですか。

 １．ガス代や電気代などの公共料⾦と⽐較して

 ２．他の市町村の下⽔道使⽤料と⽐較して

 ３．家計に占める割合が高いから

 １．安い ➡13へ ２．妥当 ➡15へ ３．高い ➡14へ ４．わからない ➡15へ

下⽔道使⽤料を安いと感じる理由は次のうちどれですか。

 ６．その他（                                 ）

汚⽔が最終的にどこで処理されているか知っていますか。

 ４．料⾦の仕組みや使い道   ５．経営状況

 １．知っている   ２．知らない

 １．知っている   ２．知らない

 １．知っている   ２．知らない

 １．下⽔道の仕組み   ２．下⽔道が詰まったときの対処法   ３．災害対策  

下⽔道について知りたい情報はどのようなものですか。

本市の下⽔道事業は経営意識の向上を図るため、平成３１年４⽉１⽇から公営企業会計を適⽤
していることは知っていますか。

 ２．他の市町村の下⽔道使⽤料と⽐較して

 ３．家計に占める割合が高くないから



 ３．災害が発⽣した場合、⼀時的に不便になるのは仕⽅がないので、現状でできる範囲
   の対策でやむを得ない

16

下水道管やポンプ施設の維持管理・⽼朽化対策は下水道使⽤料の⼀部でまかなわれています
が、これからより多額の費⽤が掛かることについてどう考えますか。

 ３．⼀時的に不便になるのは仕⽅がないので、現状でできる範囲の対策でやむを得な
        い

17

下水道管やポンプ施設の耐震化などの災害対策は下水道使⽤料の⼀部でまかなわれています
が、これからより多額の費⽤が掛かることについてどう考えますか。

 ４．使えなくなるリスクが⾼まるが、維持管理や⽼朽化対策は必要ない

 ４．その他（                                 ）

 ４．その他（                                 ）

 １．万が⼀に備えて、必要な分だけ料⾦を値上げしてでも着実に対策を進めるべき

 ２．料⾦を若⼲値上げして、できる範囲で対策を進めるべき

 ４．災害が発⽣した場合、不便になるのは仕⽅がないので、耐震化の対策は必要ない

 ２．計画的な維持修繕改築更新の実施

 ３．外部委託などによる経営の効率化

下水道事業の経営を健全にかつ、持続的に進めるうえで何が必要だと思いますか。

 １．適正な下⽔道使⽤料の設定

 １．万が⼀に備えて、必要な分だけ料⾦を値上げしてでも着実に対策を進めるべき

 ２．料⾦を若⼲値上げして、できる範囲で対策を進めるべき

 ３．施設の統廃合

18

本市の下水道事業が優先して⾏うべきものはどれだと思いますか。

 １．下⽔道事業に関することの積極的な情報発信

 ２．⺠間との連携

15



その他、ご要望やお困りごとなど⾃由にご意⾒をお願いします。

 ５．その他（                                 ）

今後、本市の下水道にどのようなことを期待しますか。（複数回答可）

 １．ＡＩ等の新技術の導⼊   ２．脱炭素の取組み   ３．施設の開放や利活⽤

 ４．啓発イベントの開催 


